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Parlament de les Illes Balears


Servei de Comunicació i Divulgació Institucional


	Maria Antònia Munar
dedica el llibre a les víctimes de la violència de gènere



27 de febrer de 2008. Sala d’Actes.
Avui vespre, a la Sala d’actes del Parlament de les Illes Balears, ha tingut lloc la presentació del llibre ‘Jornades sobre violència de gènere’, que es correspon al volum número 11 de la col·lecció ‘Tribuna Parlamentària’, que edita la Cambra autonòmica.

L’acte de presentació ha comptat amb les intervencions de la Presidenta del Parlament, Maria Antònia Munar, de la catedràtica de Dret Civil de la Universitat de les Illes Balears, Pilar Ferrer, del Degà del Col·legi d’Advocats de les Illes Balears, Joan Font, i del president del Tribunal Superior de Justícia de les Illes Balears, Antoni Terrasa.

Record a les víctimes.

Maria Antònia Munar, durant la salutació de benvinguda a l’acte, ha manifestat que la presentació de la temàtica del llibre és ‘malauradament de màxima actualitat’, per les quatre dones assassinades ahir, que ja sumen disset durant el que portam d’any, i per la recent agressió a una dona de Pollença a mans, presumptament, del seu marit.

La Presidenta del Parlament, ‘malgrat la memòria de totes les víctimes mereix que es guardi un respectuós silenci’, creu necessari ‘no callar mai més’ i que ‘aquest llibre i tot allò que avui es digui en aquesta sala estigui dedicat a les quatre dones assassinades ahir, a les disset assassinades enguany, i a totes les víctimes de la violència de gènere de qualsevol lloc i de qualsevol moment’. 

Després d’aquestes referències a les recents víctimes de la violència de gènere, tots els assistents han guardat un minut de silenci.

A continuació ha pres la paraula la catedràtica de Dret Civil de la UIB, Pilar Ferrer, qui  juntament amb un grup de professors universitaris estan duent a terme una tasca d’estudi de gran rellevància sobre aquesta matèria, des de diferents perspectives. Ferrer ha fet un repàs al contingut del llibre i al tractament jurídic que té la violència de gènere al nostre Estat, a més de considerar necessari ‘continuar amb els estudis jurídics per evitar aquests actes de barbàrie que es continuen donant’.

Tot seguit, el degà del Col·legi d’Advocats, Joan Font ha reconegut  la utilitat de les jornades i la seva publicació ‘per promoure l’eliminació del que constitueix una xacra que ens afecta a tots’. Per a Font, el problema de la violència de gènere ‘és educacional i la solució jurídica no deixa de ser un fracàs de la nostra societat’.

A continuació, el President del Tribunal Superior de Justícia, Antoni Terrasa, ha manifestat que ‘amb la situació actual que vivim cal ser humils, sincers i valents’. Terrasa ha considerat que es fa necessari ‘establir mesures que van des de la repressió penal fins al control social, com pugui ser el de la família, l’escola o l’opinió del carrer’, malgrat reconèixer que eliminar totalment la violència de gènere ‘és una lluita a llarg termini’.

La cloenda de l’acte ha estat a càrrec de la Presidenta del Parlament, Maria Antònia Munar, que ha convidat a tots els assistents i a les institucions públiques ‘a fer passes endavant, per aquelles persones que ens necessiten i per aquelles persones que no s’atreveixen a denunciar perquè viuen amb pànic’. Finalment, ha agraït el treball de les institucions i dels experts que lluiten contra la violència de gènere i ha manifestat que ‘malgrat avui no sia un bon dia per l’optimisme, sempre ha de ser un bon dia per a l’esperança’.

Origen del llibre.

L’origen del llibre editat pel Parlament es remunta al 8 i 9 de març de l’any passat, amb la celebració d’unes Jornades sobre violència de gènere fruit de la col·laboració entre el Parlament de les Illes Balears, la Universitat de les Illes Balears, l’Il·lustre Col·legi d’Advocats de les Illes Balears, el Tribunal Superior de Justícia i que va comptar amb la participació de moltes personalitats i experts en la matèria. Al volum s’hi publiquen les ponències i comunicacions dels següents especialistes: M. Pilar Ferrer Vanrell, Esther M. Doménech Riego, Antoni Terrasa García, Jesús Pórfilo Trillo Navarro, Eduardo Calderon Susín, Regina Vallés Bezares, Miguel A. Anadon, Susana Rodríguez Escanciano, Jaume Pla Forteza, Isabel Oliver Sagrera, Eduardo Ramon Ribas, Maria Salom Coll, Joaquín de Andrés, Isabel Llinàs Warthmann.

 
La presentació d'aquest llibre coincideix amb la propera commemoració anual del Dia Internacional de la Dona Treballadora, dia 8 de març.
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