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Parlament de les Illes Balears

Servei de Comunicació i Divulgació Institucional

ACTE INSTITUCIONAL DEL DIA DE LES ILLES BALEARS AL PARLAMENT
-La presidenta del Parlament ha centrat el seu discurs en recuperar la confiança davant la crisi-
Dissabte, dia 28 de febrer de 2009
La presidenta del Parlament, Maria Antònia Munar, els membres de la Mesa, els presidents de la Cambra de legislatures anteriors i els portaveus dels grups parlamentaris, entre d’altres moltes autoritats autonòmiques i locals, s’han congregat avui vespre al Parlament per tal de celebrar el Dia de les Illes Balears.

L’acte central ha estat el discurs de la presidenta del Parlament, Maria Antònia Munar, qui ha manifestat que enguany “aquesta commemoració ha de tenir un significat més profund perquè la situació econòmica arreu del món és dolenta. També a les Illes Balears”. Per a la Presidenta la crisi “ens està colpejant molt durament”. Per tant, ha plantejat la necessitat “de mantenir la confiança en nosaltres mateixos i ajudar a aquells que l’han perdut perquè la recuperi”, i ha afegit que “les institucions d’autogovern estan ben dissenyades i els representants polítics no som part del problema sinó de la solució”.
Finalment, Munar, ha demanat fer possible que “d’aquesta situació tan adversa es treguin les màximes conclusions, s’aprengui dels errors comesos i se surti, com tots esperam, amb un horitzó de futur pròsper i estable”.

Acabat el discurs institucional, els membres de la presidència, les primeres autoritats, els portaveus dels grups parlamentaris i els anteriors presidents del Parlament han fet un brindis davant la tribuna de la sala de plenaris.

D’entre les principals autoritats que han assistit a l’acte organitzat pel Parlament, podem esmentar el president del Govern, Francesc Antich, la presidenta del Consell de Mallorca, Francesca Lluch Armengol, el vicepresident del Consell Insular de Menorca, Damià Borràs, el conseller d’Economia del Consell Insular d’Eivissa, Tomás Méndez i el president del Consell Insular de Formentera, Jaume Ferrer Ribas.  També hi ha assistit la batlesa de l’Ajuntament de Palma, Aina Calvo, el comandant general i general cap de la zona militar de Balears, Juan Carlos Domingo, el conseller de Presidència Albert Moragues, i el president del Tribunal Superior de Justícia, Antoni J. Terrassa. També hi ha hagut una nombrosa representació de la societat civil.
Durat el període de temps en el qual han  anat arribat els convidats, fins a començar el discurs de la Presidenta, i posteriorment, durant el període de temps en el qual s’ha servit un còctel, el Quartet Barroc ha interpretat obres de Purcell, Lully, Haendel, Haydn, Bach, Mozart, Schubert, entre d’altres.

